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1 EHRER

# 0 IE £% 8% (Coefficient of linear expansion) — {& £ Lk
F—EEM MR 2 R BRI R Z BRI R B,
AR He= RBERYK |
l,= B oty 2 &K,
l,= {RJEt°CH 2 &,
1,=1,(1+at),
ez HEARCAICHZ R FCHRZEL,T
BT A e M A R K & )
L/=1,[1+a(t'-t)],
8 [ 1% 1% 31 (Coefficient of cubical expansion), — i B¢
AE—EXpHegrERULEBRZIEBEDZ
4 K iV, =0"Ch Z 18 15,
V., =t"C. & 2 18 5,
B = 48 IR % &,
V=V ,1+Bt)=V 1+ 3at).
2. RBET
RSz BT M G A B M K 1R Bz B R



2 %ﬂ%‘ﬂﬁﬁﬂﬁﬁ%&Tﬂﬁ
a%ﬁéﬁ%ﬂﬁ%ﬁ%%ﬁ)ﬁ&rﬁ%iﬁﬂ%ﬁﬁﬁ
B B30 R g IR R oz 2
&K RB=HELHEWERRE
By= % 8 Z W ¥ IR 4% &,
=BBLAREKEEK

I BA 4% m T
Ba=R—B,4,
3. ARER

# 38 4 (Charles’) 5 3 8 #) % (Gay-Lussac’s) % #.—
— i AR TE — B ) R E 4 S — B 3 18
80 I B §8 B Z g

ER BV =RBROC B 2B,

V, =% 8 HCH 2 B R,
a=ﬁﬁ%2ﬁ%ﬁ%%

Vi=Vo+ VX oie=V (1+273)
=V a+at) =V, 2REE

nB B tC.H BBV, ERUCHZERV,,
Wl T Rk 2

V., _ l+eat’ 2734+t _ T/
V: 14+at 273+t T °

KT 8T S8 %18 B (Absolute temperature).
R — B Z R BSOS R R L R B E B IE Ut
& B8 BB, MR O SRR BE 2 BR AR

;.
i
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AR é‘i‘Po=é§.’€%0°C.ﬂ%z/‘B§ﬂ, ~
P,=4%88t°C.0 2 JE 7,

B  P.=P,(1+ab)= P(l+273)

5 P lbat_ 2m4t T
. 1+at 273+t T -

e DB X R 3 2 #(Boyle-Gay-Lussac’s Law) —— —
ARZAMIEBHDIERZIHRRAXCHEBES
iE it,

& R X P=8 N, V=88 ),
T=#®HEE R=%K

§fl PV=RT,
48] B R 1R B
T TEeeee e e0,0000086 FRAERvoreerrrerereinnns 0.000017
Gl e e 0.0000086 TG e 0.000019
& B Geereer e 0,000012 B e 0.000029
i H oM OB

1. BRZER

L %4 0°C. I K 128§, £ 200°C. 1 2 &,
[;ng‘] X lzoo ﬂﬁ; 4E£ 200° ngy
o L, =1,(1+2x200)=128(1+ 0.000029 x 200)

—128.7424
2. FOMERAE 250°C. Re W K 3 MR 1E 0°C Bz &
18300 300

3 —_
(1 Lo= 312508 = T+ 250 x 0.000019)
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300 _
= Tooars — 208-5828,

3. HBL-@{BMZzERLA 10°C. BE 90,
K AE 90°F 2 i M,
Chigl 8% lz=%@“aj1$_l: az‘%,'ﬂf t°C. 1§ 2 BE B,
=% t'°C. he..uaﬁz‘%rﬂi/.ﬁﬁ%
Bl lt =1,(1+at) - NS )
L' —l°(1+at’) ................................................... (2

(1) ll:,_l"l"at’
(2)~+(1): P

. 1+ et
.. lt,=lt. ﬁ‘o

=1 1490« = Db 1490 x 0.000019
17+ 10@ 1+10 x0.000019

=90.13684
RS W N G = | ﬁTﬁUZS&M’J};ﬁ,EMﬁ%
RzxgEp
L/ =1[1+at' —t)],
o lyo=1, 01+ ¢(90—10)]=901 + 0.000019 x 80)
=90.1368}i,
4 & WA REF60°C.8 E 99.981 ¥,7E 40°C. 1% B
100.015 3 3k 3t % IR 4% B, % & i £ 10048 2 B B,
CREY 1y =1,[1+ et —1t)],
“(t'—t)=l_‘—1=__lt'_l‘
e

o L' =1, _ 100.015—99.981
y 1. -t~  99981x30

(%>



% 2 i 5

_0.034
= 299943

Box®= B HLIEME K 2 B B0 B i 100 %6 B,
100=99.981[1+ 0.0000113(x — 10)]

0.019
99.981 x 0.0000113

x=10+16.82=26°.82C,
O G TR ROBLIR ok REoR AR BB RS WY 2 2 B,
C#4] 1y 40 =3(1+100¢)= 3(1 + 0.000012 x 100)
~ =3.00361R,
S oo —3=23.0036 — 3 =0.00360%
=0.432IKf,

6. @z B K% 6% B £$0.000012 3% & B z il f§ £40°C,,
% H 15 —20°C.3k 1700 IR £ &0 4 14 I 2 iE B,

U] 4 g 2 B8 M =lat=1700x 0.000012 x (40+ 20)

=0.0000113,

x—10= =16.82,

=1.224IR,
7o TG IR JE % 2007 B3R B 1 R 3R,
(g2 1! =1¢(1+0.000019 X 200)-+wemererisreeruerenen: 0))
l/)—1lg=1,

} & lt’=1+lt"" .................................................... (2)

1) =(2): 141, =1,+0.000019 x 200x [,

S L= 1 = 1 G
0.000019 x 200 = 0.0038
=263.16 §,

8. éHAE25°C g 5°C. By 8§ 0.034 Ji, K K 7&
0°C. Br 2 B(AKERE &R H).
[f%{‘] . lt=lo(l+“t)9
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1,,=1,(1+0.000017 X 25)=1.0004251 , :++serseseeeeree(1)
B 1, =fo(1+0.000017x5)=1.00()085l°, ------------------------ (2)
{0 Lyo — 1, =0.034, coovmevmmmiisininie o 3)
O)—=(@2)=@3) .. 1,(1.000425—1.000085)=0.034
S 1, =0.034/0.00034 = 10048,
9. & B R F32°F. f 76° F. 4,4y & 0.014 I3k iﬁg
] E50°C I Bl 2 &,

(%) 50°C.=(50x 3-+32)=122°F,

N

S 0.014=1a(t —t)=1,,;%76 — 32),
Ly ar@=0.014/44,
S. BO°C.BE R T 2 B =1,,p%(112—32)
=(0.014/44) x 90 =1.26 /44

=0.02864 I,
10. 9 R B 15°C.he 5,4 i3 2000 R Z i 1, 5210°C,
By BE 20Kk 3 i, :
(#8) L =l (L4 15@), e 1)
RESY B TS 11 1) RS e e 2)

) _ 1410e¢ _ 1410
@)/Q): Lio=li, 1+15¢ 1+ 1b6e’

oo 2 B =20001, , —2000.

1+ 152
'2000(1+10 “1) 2000(1+10«z
—2000x . 9X0.000013 _ 013

14 10x0.000013 1.00013
=0.129 IR,
11. ££ O°C.pe gl e 5 15,35 8 88 5 2.5 #H,3 7 15

()



A B % 7
&7 3L — Ui B AR B U BLRR 4% A 220°C i A o R A R
il v 40 8 2 &

i) 1, = 1.5(1 4+ 0.000012 x 220) = 1.5 x 1.00264
= 1.50396 4R,
1, = 2.5(1+0.000019 x 220) = 2.5 X 1.00418
=2.51045 R, |
R R 8 AT B 2 B =2.51Q46 —1.50396
=1.00649 #R,

" 12, R #E 8 (Compensated pendulum) W88 e & 87
R 8F W BE 32 B T
CURED R RO DR R Y R 2 B %M &
87 x 0.000012t =1 x 0.000029t,

_ 87x0.000012 _
“o =G oo00zy — — 26 .

13, fRIRE PTHE 2 B R R 2 B R IE MR
B5C R rERZBHREERENCHE B E
(e

() BESVBAE AR ZKRE =60x60x24

=86,400,

B OLBSCHZMEARCHERER

l,o=1,[14+a30—5)]=1,(1+0.000012 x 25)
=1.00031,

b AR, T=2w,/§32 Toey/T,

@ £l B % BO=1



8 P BB OB R 3L R @ MR B F it

e

ST,

B foo

RO Bz A ZIRE KK 3640(&/10005

| =86,400,/1.00015 =86,400(1 — 0.00015)
S48 B 18 2 B B =86,400 —86,400(1 — 0.00015)
=86,400 x 0.00015
=12.96 1,
14. 17‘0° %ﬁh‘iﬁiﬁ 5.01 iﬁffﬁﬁﬂiﬁl"l B 5 8%
GERERAGRENEEAREE T
(]  st=HeR =z B E,
& Bk IM°C.EE 2 & =5.01(1 4 0.000012t),
7 60 133 RtC.% 2 79 1 48 =5(1 +0.000017t),
10 & 3R F 5@ R B Iy, R E 8 B & '
5.01(1 +0.000012t) = 5(1 + 0.000017t),
0.01 + (5.01 x 0.000012t) =5 x 0.000017t,
S £=0.01/(50.000017 —5.01 % 0.000012)
=0.01/0.00002488
. =402°C.
15, #% 0°C. B¥,gh 4% B 251 f,48 W & 250 45,5 1 7 M
Ee By, 3 K &R
[#2] 251 x (1+0.0000086t) = 250 X (1 + 0.000029t),
1+ 251 x 0.0000086t = 250 x 0.000029t,
.. t=1/(250 X 0.000029 — 251 X 0.000086)



Bon K 2 123 9

=1/0.0050914
=196°.4C, _
16, B4 A 5°C. Mg B 99.994 8,3 &R i 11 22°C. B,
£ 100.019 i 4 5° $822°C. i 3t i BF W5, 5% 2 K 5E 4
5 5K gt L JE ¢
(] | l/=l[1+at/ —-t)], 5% T K
99.994( 1 + 0.0000086(t' — 5)]=100.019[ 1 + 0.000019(t’ —22)],
o e 99.994 x 0.000086t" — 99.994 x 0.0000086 x 5
=0.025 +100.019 x 0.000019t’ — 100.019 x 0.000019 x 22,
. 100.19 x 0.000019t' — 99.994 x 0.0000086t’
=100.019 x 0.000019 x 22 — 99.994 x 0.0000086 x 5 —0.025,

_ 0.0125082
0.0010404 ‘
17. RB— 2880 IR 5 B0 5 3 M85 B2
3 f&, ’
B IR Z % W I 1R B A5 0.00008,72 0°C. 53t B & 1 IR,
B 1008 1 I3k # 90°C.u% B 48 52 88 W,
() BEWBLFBEEBROCHZIESL,
Bl AECH 2 & 6
ly=1,1+ atz
ROCH L8RS V,=1,° 8
RECH 2 R 5
Ve=12=12(1+et)®
=V, (1 +3at+ 3a?t* +a3t®),
BERESEZARAS
Ve=V,(1+At),

o B =12°C,
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. V(1 +BH)=V,(1+3et+3a%t? +a%t?),

" as B=3a+3a’t+a’t?,
11 e Z (3 /b8 8¢ t+a®t® Z 44 7T IiF & Z,
o s B:3CZ.

BHRR 90° & iy @, =V,(1+38e)—-V,=V,3et
—12X10X1x3x0.00008X90
=120%0.0216
—2.592 3. F 1.

18. &k 0°C. B2 B254E RN 98°C. BB

2.521 $8°, & 75 3 48 I IR £% % &% 0.0000857,

(&) o Ve=V,(1+Bt),

B=(¥' _1) 1 _V.-V, _2521-25

t Vot ~ 25x98
= 0.021/(2.5 x 98)=0.0000857,
19. 12 0°C. IH g8 2 4% [ 45 10.31, 3088 B Ik 4% B
0.000058; 3k 150°C. i} 2 % EE.
(%) . D=ar# Doy,
CBR0°C. Iz BB R =V, B 150°C. b§ Z B HE £
V. 5o =V, (1+0.000058 x 160)=1.01275V,,

<« Diso — V,
°t D, Viso

v, 10.31

o Diyo =10.31 X yo9o0ey—= 101275

_ =10.22,
20. R K A 0°C. % B 20 4,k4 15§,k A 80°C. B¢ 2
@ A,



G 4 12 11

A A A NA AN AN A -

(] A,,=[20(1+0.000019 x 80)][15(1 + 0.000019 x 80)]
=20 x 1.00152 X 15 x 1.00152
=300.912%82,
12, B EI2IRER 1 K,H 15°C. 8= 165°C. 47 3L
R o, % E 15°Csk A 851 b X E=30x10° /1§,

(] 12 =1 (14 1B@),cererseensesnesamssasmnsinssisensinenssisnnssasnssnes )
x | P BN TN 1:1:7) RPN )
(1) —19 . 1+165c

@A) 1,=12 T+15a ’

o B B65°CHE E 15° 4 iR 2 B

14165
1+ 152

1500 _ 19, 150X 11.9x 10~°
1+ 15a 1+15%x11.9x10"¢

_12x150x11.9x10"°
- 1.0001785

=1,,,—12=12- ~12

=12X —7—

_ _ S
3([13 -it, g‘ﬂlﬁ-g“ ﬁ‘ﬂ:/’—i E 57

SR Bl =SA=EsA
19><150>< 11.9x10"¢

o 8 2
=310 T.00017%5 4“”(1
=42,000 f%,

2. BREZER

09, 3ok G Bk B 5 v 2 I I IR B £ 1/6500,
18 7 68 =z 45 1% IR 1% 3 £5.1/5500, ﬁﬂk%iﬁ&%ﬂﬁ%&
(] Be=B-B,
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R N T . .
=0.00002797,

23. REBEBMROKBRZHEEED, HEREREBK;
ABUBRZEES
D.=D,/(1+Kb),
(B) ROMKBZHEESV
Rl t° B 88 Z BB V.=V, +Kt),
18040 i 2 % JE R 388 BUR K 3 680 Do,
. D, = Vo - 1
** D, V.1+Kt) 1+ Kt
D, =D, /(1+K¢b),
24, REEAH1 WA ZEES 1 4 60° 1§ £ 1.0169
Wik 40 8160 [,k Z 7R ¥ I IR 4R B

Ok 2 2 3 kg 3R 4 i = 290921 —0.0003018,

25, 4° 1k 2 % B £ 1;60° B¥ £ 0.9834, 3k 40° 2 60°
Bk 2z 4 8% IR F &,
(] 2 V,=4°C, Ik 2 74 5,8

Veo 1
V. 09834’

VG 0= 1.01688V4,

1.01688V, -V,
k2 7 1 I 4 = DOV Y

=0.0003014,
25, SRt Bk BE D, RO BB E D, 2 %%%—
Y'q”: {:lxl: il [ )—J—l J:O;Z ﬁ(,(%i(). J}E&k e’.g#\(\'gl to }}L{_‘ ev
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e e e S S A A S S e

~———————

(f#] O ReAKZHEE =1+e,

tHKZERE=1+¢,

10 % BE B85 B B X ML

D¢ :Dy=1+4e:1+¢/,

27. mglﬁﬁgj% (Dulong and Petit) 2 75 #:,H] € & 8
2WEREAKSREL® 60 X 6109 WILBEERS
0° K 100°; 3k & $R 2 I K 1% B,

R BHi=ARHEL RZHE,

) Ho= 7Kk 4 £ 0° by Z &,
S e=(Hy=H,)/H,t,
*. @=(61.09—60)/60x 100
 =0.0001817, ‘

28. F&Fﬁﬁkﬁﬁﬁiﬁﬁ*,ﬁﬁéﬁﬁﬁ90&9l7
ERWEBRERSC, KRB ZEE,

18 7k €8 Z 1% BE 6% Bt £ 0.000182 (%28 — 34,%%*“(5??
B

() dawWmEaLsXB

t=(H, —H,)/H,9,
S t=(91.7—90)/90 x 0.000182
=103°.8,

29, O BE KR Z B HS 136, 120° R B E
5133,

(B] ZHomBASZHEHER/V,H

120° B¥ 7k ¢} Z §8 5% £ V(1 +0.000182 x 120),

. S v, _ 136
» Di=138 5 5500182 X 120) — 1.02184

=13.3,
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30.  FA110° B, 1 35k R 2 #8 B% £ 0.075 ¥ 3, 7880° B,
1 %k L | 134 3%,
[ﬁ]SO%zlﬁmﬁEHOﬁz%ﬁ
=1x[1+0.000182(110 —80)] = 1.00546 ¥,
S. 7K 8B 2 H =1.00546/0.075 =13.4 35,
31, — M E IR R T0° WA & K 6 687 ﬁ,ﬁ%ﬁa%ﬁ
£5 51.158 ¥H(0° B 7Kk $R 2 % FE /5 13.6),
(RE) O Rzl MEAKSE 07K ZEBH
=1 x(1+0.000182 x 70)=1.01274 ¥,
S TOTBE Uk 6 Z 9% =13.6/1.01274,
. HEMZE BE=687/13.6/1.01274
=51.158 ¥, a
32, — T B % % # (Weight thermometer) %8 0° > # 23
Mu#REAECHEZREn SABLRBZRB
& 1% 8% &5
ag=m/(M —m)t,
() HoCwmKEBLEBE=D,
Al gk & T8 AE t° B Z 88 B =m(1 + a4t)/D,,
WEBAEO’ Wz BB =M/D,,
m(1l+agt)/Dy _ m(l+egt)

“e="Mi/D, Mt °
Magt =m-+ magt,
(M - m)zgt=m,
L ] — m
o TS —mp

2 - HBRESZHRFA0E 8 A0 2 K EHEF 49



